Numpy Modulu

Arrays

import numpy as np

Sayilari list olarak kaydedersek {izerinde sayisal islemler yapamayiz.

a=[1,2,3]

b=[4,5, 6]

atb

[1,2,3,4,5,6] #+ komutu a ve b list oldugu icin birlestirme olarak
algilanir

2*a

(1,2,3,1,2,3]

Goruldigi gibi sayisal degerler list tipinde tutuldugunda sayisal islemler yapilamaz. Bunun i¢in bu
tiplteki yapilari np.array tipinde yazmak gerekir.

a=np.array([1l,2,3])

b=np.array([4,5,6])

a+b

array ([5,7,9]) fkarsilikli elemanlar toplandi
2*a

array([2,4,6]) #a’nin her elemani 2 ile carpildi.

iki boyutlu Array (Matris)
np.array’ler tek boyutlu olmak zorunda degildir.

A=np.array([[1,2,3], [4,5,6]1])
print (A)

[[1 2 3]

[4 5 6]]

Numpy ile matris olustururken np.array([]) fonksiyonun icine her matrisin her bir satiri liste
seklinde yazilir.

Baslangic Array’i
np.zeros komutu ile bitin elemanlari 0 olan bir baslangi¢ arrayi (bir yada iki boyutlu) olusturubailiriz.

a=np.zeros ((2,3)) #2x3 boyurunda elemanlari 0 olan bir matris

olustur.
print (a)
[[0. 0. 0.]
[0. 0. 0.1]

np.zeros komutuna benzer olarak np.ones ile ile biitlin elemanlari 1 olan bir baslangic arrayi (bir
yada iki boyutlu) olusturubailiriz.



b=np.ones ((2,3)) #2x3 boyurunda elemanlari 1 olan bir matris
olustur.

print (b)

[[1. 1.

Lo
(1. 1. 1
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Array’in Elemanlarini Cagirmak
np.array tek boyutlu ise list’teki gibi 0 dan baslayarak arrayin elemanlarini cagirabiliriz.

b=np.array([-3,6 ,7])
bl1l]
6

np.array iki boyutlu ise (matris ise) | satirin j. elemaninini [ (i, 7J) ] ile ¢cagirabilirz.

A=np.array([[2,4,6, 9], [-1,6,4,1]1, [7,0, 0,-111)
print (A)
[[ 2 4 6 9]
1 1]
-17]
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Bu matrisin herhangi bir i. satirinin tamamini gagirmak icin: A[i, :]

A[l, :] #A'nin 1. satirini cadiralim
arraY([_ll 6/ 4/ l])

Benzer sekilde matrisin herhangi bir j. situnu ¢agirmakigin: A[:, 7]
A[:, 2] #A'nin 2. sitununu cadiralim
array([6,4,0])

A’nin ilk iki satirini gagiralim.

A[0:2, :]
array ([[2

Not: Yukaridaki 6rnekte ilk iki satiri cagirdikki ,aslinda bu satirlarin indisleri O ve 1 idi. Fakaty kodda
[0:2, 0] yazmamiz gertekti; eger [0:1, 0] yazsaydik yalnizca birinci satir gelecekti.

Benzer sekilde A’nin son iki sGtununu ¢agiralim.



np.shape komutu
np.shape () komutu aldigl np.array’in boyutlarini getirir.

np.shape (A)
(3,4)

Eger 6zel olarak yalnizca satir sayisini almak istiyorsak: np.shape(A)[0]
np.shape (A) [0]

3

Eger yalnizca stitun sayisini almak istiyorsak: np.shape(A)[1]
np.shape (A7) [1]

4

Simdi np.shape()’l kullanarak son iki stitunu getirelim:

Al:, np.shape(A) [1]-2: np.shape(A) [1])]

array ([ [6, 9]
[4, 1]
[Or -

14

111)

np.size komutu

np.size (), np.shape () komutu gibidir, arrayin boyutlari getirilirken kullanilir.

A iki boyutlu array (matris) iken np.size(A) , A’nin satir sayisi ile siitun sayisinin garpimini verir.

np.size (A) #A burada 3 x4 matris
12

Ote yandan np.size() ile satir yada siitun sayisini getirmek biraz daha kolaydir.

np.size (A, Q) satirsayisini, np.size (A, 1) sutunsayisini getirir.

np.size (A, Q)

3

np.size(A,1l) #A burada 3 x4 matris
4

np.arange komutu
np.arrange(n) : n uzunlugunda, elemanlari 0’dan n’ye kadar olan (n dahil degil) bir array olusturur.

np.arange (4)
array ([0, 1, 2, 31)

Boolean Indeksleme

Bir np array’in elemanlarindan belirli bir sarta uyanlar geirilebilir.

b=np.array([-3, 5, 8, -1,21])
b[b>0] #b’'nin 0’dan buyuk elemanlarini getir



b=array([5, 8, 2])
b[b%2==0] #b’'nin 2’ye boéliminden kalan 0 olanlari getir.

Matris icinde Boolean indeksleme yapilabilir.

Aznp-arraY([[2r4r6r 9]/ [_116/4/1]1 [7101 Or_l]])
A[A>0]
array([2, 4, 6, 9, 6, 4, 1, 71)

np.dot komutu
np.dot(u,v) ile u ve v gibi ayni uzunluktaki iki array’in i¢ carpimini (nokta ¢arpimini) yapabiliriz

(ic carpim: iki vektoriin karsilikh elemanlarinin garpiminin toplami)

u=np.array ([3,-1, 4])
v=np.array([2,0, 12])
np.dot (u,v)
54 #6+0+48

****np.dot() ayni zamanda matris- matris carpiminda kullanirlar, *****

A=np.array([[2,4,6, 9], [-1,6,4,1], [7,0, 0,-11]1) # 3x4 matris
C=np.array([[2,5], [0,4], [-1,3], [3,2]]) # 4x2 matris
np.dot (A,C) “bu carpimla 3x2 matris elde edilir.
array ([ [25,62],
[-3, 331,
[11, 331 1)

np.sqrt komutu

np.sqrt() komutu, tek bir sayi aliyorsa bunun karekékoéini bulur yada array aliyorsa arraydeki her
elemanin karekokini bulur.

u=np.array([3,16, 4])
np.sqrt (u)
array () [1.73205081, 4. ,2. ]

np.sum komutu

np.sum() komutu, aldigi arraydeki bitiin elemanlarin toplamini veir.

u=np.array([3,16, 4])
np.sum(u)
23

Bir matrisin satir- stitiin toplami icin de np.sum kullanilir. A bir matris iken, A'nin siitunlarinin toplami:
np.sum (A, 0) ile, satirlarinin toplami np. sum (&, 1) ile bulunur.

print (A)
[[ 2 4 6 9 ]
[-1 6 4 1]



[7 0 0 -171
np.sum (A, 0)

array([8, 10, 10 ,91)
np.sum (A, 1)
array([21, 10, 6])

Broadcasting Ozelligi

Numpy’in broadcasting 6zelligi ile farkli uzunluktaki arraylerle sayisal islemler yapabiliriz.

A=np.array([[1,2],[3,4],[5,6]])
b=np.array([1l,1])

A+Db

array([[2, 3]

Yukaridaki 6rnekte A, 3x2 boyutunda bir matis ve b, 1x2 uzunlugunda bir matris olmasina ragmen
python toplama yaparken hata vermedi. Burada olan, pyhton’in iki matrisi toplayabilmek icin b’yi li¢
satir halinde yazarak ¢ogalttigi boylece b’yi de A ile ayni boyuta getirdigi (3x2) , boylece toplamayi
gercgeklestirdigidir.

1 2 1 2 1 1 2 3
R R i A | Y
5 6 5 6 1 1 6 7

Soru: Eger b=[1, 1, 1] olsaydi A ile toplanabilir miydi?

np.tile komutu

np.tile aldig arrayi istenilen boyutlarda ¢cogaltir.

Ornegin v=np.array([1, 2]) olsun. 2x3 bir matris olusturarak, bu matrisin her bir elemanina [1,2]
yazmak igin:

v=np.array([[1,2]])
np.tile(v, (2,3))
array([[ 1, 2, 1,

(1, 2, 1,

np.where komutu
np.where(arr==3) arrr arrayinde 3 olan yerin positionini bulur.



